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令和５年御嵩町教育委員会 第１回 臨時会会議録 

 

出 席 者 委 員 山口 健      その他の出席者 

委 員  中瓦智子      教育参事兼学校教育課長 筒井幹次 

      委 員 田中妙子      生涯学習課長      日比野克彦 

      委 員 細野政成      学校教育指導主事    勝川明博 

教育長 奥村恒也      学校教育係長      玉川勇気 

 

【開会】 

教育長 ただいまから、令和５年第１回教育委員会臨時会を開催します。よ

ろしくお願いいたします。 

 

【開会宣告】 

教育長 日程第１ 会期の決定について 

会議時間は本日令和５年３月２４日金曜日の１日とし、ただいまの

時刻 13時からといたします。よろしくお願いいたします。 

 

【前回会議録の承認】 

教育長 日程第２ 前回会議録の承認について 

お手元に前回令和５年御嵩町教育委員会第３回定例会の会議録を

配布しております。こちらにつきまして、内容のご承認をいただけま

すでしょうか。 

 

（出席委員全員挙手） 

 

 ありがとうございます。令和５年御嵩町教育委員会第３回会議録は

承認されました。 

 

【議案の審議及び採決】 

教育長 日程第３ 議案の審議及び採決について 

本日は議案は６件あります。 

まず、議案第８号 御嵩町教育行政の相談に関する事務を行う職員の

指定について、事務局の説明を求めます。 
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学校教育係

長 

 はい。議案書の１ページをお願いいたします。 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１８条第８項におい

て、「教育委員会は、事務局の職員のうち所掌事務に係る教育行政に

関する相談に関する事務を行う職員を指定するものとする」こととな

っており、これに伴う議案となります。 

教育行政の相談に関する事務を行う職員として、令和 3年 4月 1日

より勝川指導主事を指定していましたが、先日の定例教育委員会での

議案のとおり、この 4月の人事異動で勝川指導主事が異動となり、後

任として現在は向陽中学校に勤務する尾崎淳主幹教諭が令和 5年 4月

1日を以て着任することとなったため、これに伴い、本議案を提出す

るものです。 

 以上で説明を終わります。ご審議の程よろしくお願いいたします。 

 

教育長 これより質疑を行います。質疑はありませんか。 

 

 （質疑なし） 

 

それではこれより採決を行います。議案第８号 御嵩町教育行政の

相談に関する事務を行う職員の指定について、賛成の委員の挙手を求

めます。 

 

（出席委員全員挙手） 

 

挙手全員のため、議案第８号 御嵩町教育行政の相談に関する事務

を行う職員の指定については承認されました。 

 

引き続き、議案第９号 御嵩町立公民館の館長の任命について、事

務局より説明を求めます。 

 

生涯学習課

長 

 はい。議案書は２ページとなります。 

 議案第９号 御嵩町立公民館の館長の任命についてですが、3月末

を以て任期を迎える上之郷公民館長について任命を行う議案でござ

います。上之郷公民館からの推薦に基づき、奥村啓子さんを引き続き

任命するものです。任期は、令和５年４月１日から令和７年３月３１

日までとなります。 

 簡単ですが以上で説明を終わります。ご審議の程よろしくお願いい

たします。 
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教育長 これより質疑を行います。質疑はありませんか。 

 

 （質疑なし） 

 

それではこれより採決を行います。議案第９号 御嵩町立公民館の

館長の任命について、賛成の委員の挙手を求めます。 

 

（出席委員全員挙手） 

 

挙手全員のため、議案第９号 御嵩町立公民館の館長の任命につい

ては承認されました。 

 

引き続き、議案第１０号 御嵩町社会教育委員及び公民館運営審議

会委員の委嘱について、事務局より説明を求めます。 

 

生涯学習課

長 

 はい。引き続き議案書は３ページをお願いいたします。 

 議案第１０号 御嵩町社会教育委員及び公民館運営審議会委員の

委嘱についてですが、３月末を以て任期を迎える社会教育委員及び公

民館運営審議会委員１０名について委嘱を行います。備考欄が右側の

列にありますが、充て職でお願いをしている委員でありまして、上の

７名については現在も委員をお願いしている方で、引き続き２年間の

任期でお願いをする方です。下の３名については、毎年人が代わる役

職に係る委員で、任期は令和６年３月３１日までの１年間としており

ます。 

以上で説明を終わります。ご審議の程よろしくお願いいたします。 

 

教育長 これより質疑を行います。質疑はありませんか。 

 

 （質疑なし） 

 

それではこれより採決を行います。議案第１０号 御嵩町社会教育

委員及び公民館運営審議会委員の委嘱について、賛成の委員の挙手を

求めます。 

 

（出席委員全員挙手） 

挙手全員のため、議案第１０号 御嵩町社会教育委員及び公民館運

営審議会委員の委嘱については承認されました。 
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引き続き、議案第１１号 御嵩町文化財保護審議会委員の任命につ

いて、事務局より説明を求めます。 

 

生涯学習課

長 

 はい。引き続き議案書は４ページをお願いいたします。 

 議案第１１号 御嵩町文化財保護審議会委員の任命についてです

が、本議案についても３月末を以て任期を迎える２名について任命を

行う議案です。後藤宏光さんと黒川哲さんの２名ですが、後藤さんは

現在も委員に任命しており、継続をお願いするものです。黒川さんに

つきましては新規にお願いをする方でございます。現在委員をお願い

している長谷川さんが９０歳を超えご高齢となっておりますので、新

しい方としてお願いをするものです。任期につきましては、令和５年

４月１日から令和７年３月３１日までとなります。 

 資料綴の１ページに本委員の令和５年度の体制について資料を添

付しておりますのでお目通しいただければと思います。 

以上で説明を終わります。ご審議の程よろしくお願いいたします。 

 

教育長 これより質疑を行います。質疑はありませんか。 

 

 （質疑なし） 

 

それではこれより採決を行います。議案第１１号 御嵩町文化財保

護審議会委員の任命について、賛成の委員の挙手を求めます。 

 

（出席委員全員挙手） 

 

挙手全員のため、議案第１１号 御嵩町文化財保護審議会委員の任

命については承認されました。 

 

引き続き、議案第１２号と議案第１３号については、事務局より同

時に審議いただきたい旨の申出を受けておりますので、同時に審議し

ていきます。議案第１２号 御嵩町教育委員会規則で定める申請書等

の押印の特例に関する規則の制定について、議案第１３号 御嵩町教

育委員会訓令で定める申請書等の押印の特例に関する要綱の制定に

ついて、この２件について、事務局より説明を求めます。 

 

学校教育係 こちらについては、私から説明をさせていただきます。 
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長  議案書は５ページ、６ページをお願いいたします。 

現在教育委員会に限らず、全庁的に押印の見直しを進めているとこ

ろです。押印の見直しにあたっては、個別の様式をひとつひとつ改正

するのが本来ではありますが、時間を要することから、特例として、

押印を不要とする旨を定めるものです。 

この規則、訓令については、「別で定めるもの」押印不要として規

定するもので、どういったものを別で定めるかと申しますと、議案資

料の２ページに規則、３ページに訓令の見直し対象の一覧をお示しし

ています。基本的には、保護者さんや住民の方から出てくる申請書の

ような書類や、各学校と教育委員会の間の書類については、押印を不

要としています。 

以上で説明を終わります。 

 

教育長 これより質疑を行います。質疑はありませんか。 

 

 （質疑なし） 

 

それではこれより採決を行います。議案第１２号 御嵩町教育委員

会規則で定める申請書等の押印の特例に関する規則の制定について、

議案第１３号 御嵩町教育委員会訓令で定める申請書等の押印の特

例に関する要綱の制定について、賛成の委員の挙手を求めます。 

 

（出席委員全員挙手） 

 

挙手全員のため、議案第１２号 御嵩町教育委員会規則で定める申

請書等の押印の特例に関する規則の制定について、議案第１３号 御

嵩町教育委員会訓令で定める申請書等の押印の特例に関する要綱の

制定については承認されました。 

 

ありがとうございました。本日の議案は以上となります。 

 

【教育長職務代理者の指名】 

教育長 日程第４ 教育長職務代理者の指名について 

御嵩町教育委員会では、年度ごとに教育長職務代理者の指名をして

おります。令和４年度の一年間は山口委員にお務めいただきました。

ありがとうございました。 

令和５年４月１日からの教育長職務代理者については、田中委員を
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指名させていただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

田中委員から一言ありましたらお願いいたします。 

 

田中委員 ４月からまた一生懸命やっていきたいと思いますので、よろしくお

願いいたします。 

 

教育長 山口委員も一言ありましたら。 

 

山口委員 何もわからない中での職務代理者でしたが、ありがとうございまし

た。 

 

教育長 お疲れさまでした。ありがとうございました。 

 

【教育長の報告】 

教育長 日程第５ 教育長の報告 

まずはじめに、年度末の教職員の人事異動につきまして、概要をま

とめましたのでご確認いただければと思います。３月３日の定例教育

委員会で皆さまのご承認をいただきました年度末人事異動につきま

して、それぞれの学校が現時点で確定しているものについてまとめま

した。ただ新聞発表が２７日の月曜日となっておりますので、それま

で取扱注意でお願いいたします。 

（中略）人事異動概要の説明 

人事につきましては以上のご報告となります。 

それから、その他のご報告になりますが、３月７日は中学校の卒業

式、それから昨日３月２３日は小学校の卒業式ということで、私は上

之郷中学校、上之郷小学校の卒業式に出席をさせていただきました。

どちらの卒業式も厳粛な雰囲気の中で、胸を張って卒業していく姿を

見せていただくことができて、大変良い卒業式を迎えることができた

と思います。今年卒業した子たちは、中学校は３年間入学から卒業ま

で、コロナ禍の中でマスク生活、また小学校でも小学校生活の半分が

マスク生活ということで辛い思いをした子どもたちではありますが、

学校生活の中で頑張って、自分の目標を持って新たなステージに向か

っていってくれたのではないかなと思っています。 

それから、３月１５日には御嵩町商工会青年部の皆さんが来庁して

いただき、毎年いただいている小学校１年生への文房具の寄贈をいた

だきました。中日新聞に取材に来ていただき次の日の朝刊に載せてい

ただきましたが、鉛筆と消しゴム、赤青の色鉛筆をいただき、入学式
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の際に新１年生に配っていただくということになっております。 

そして本日は各小中学校の修了式ということで明日から春休みと

いうことになります。中学校の方は高校入試の結果も滞りなくできた

ということで、急遽行き先を探さなければならないという生徒はいな

かったということで報告を受けております。 

私からの報告は以上とさせていただきます。 

 

細野委員 なかなか先生のなり手がいないということだが、今年の状況はどん

な状況ですか。 

 

教育長 これまでもニュース等で言われていますがなかなか志願者が増え

ない、小学校では倍率が２倍を切るような状況ということで、県教委

としてもなんとか是正していきたいということで取り組んでいます

が、一朝一夕に数字が改善していくのはなかなか難しいことで、初任

者の配置も例年よりすくなく、管内全体でもそういう状況です。たく

さん合格させるのも教職員の質との兼ね合いでの難しさもあり、一概

にそこを増やしていくのも難しい。 

県の方も教員養成大学へ直接出向いてＰＲをしたり、大学での奨学

金の返済を援助する制度を進めるなど、魅力を伝えながら働きやすい

環境づくり等の支援も考えながらという取組を進めているところで

す。 

 

細野委員 男女比はどうか。 

 

教育長 小中おしなべて見れば、そう大きな差はありません。 

 

細野委員 なかなか給与などの待遇改善をしていかないと厳しい。 

 

田中委員 令和５年度の各種委員会への参加については決めておかなくて良

いか。 

 

教育参事兼

学校教育課

長 

お話が出ましたので、ここで行います。 

先ほど教育長職務代理者には田中委員に受けていただきましたの

でよろしくお願いいたします。各種委員会への出席については委員の

皆さまの互選ということでよろしくお願いいたします。 

 

中瓦委員 コロナ禍でなかなか会議に参加できていないので、関わることが少
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なく書面でのやりとりがほとんどなので、もう少し今の内容で行って

いきたい。 

 

教育参事兼

学校教育課

長 

それでは皆さま今年度と同じものを来年度も行っていただくとい

うことでよろしいでしょうか。 

 

（賛成の声あり） 

 

では、昨年度と同じ割振りということで、よろしくお願いいたしま

す。 

 

【その他】 

教育長 日程第６ その他 諸般の報告です。 

 委員の皆さま方からの諸般の報告がありましたらお願いいたしま

す。 

 

 ＜報告なし＞ 

 

教育長 では、各課からの報告事項 学校教育課からお願いいたします。 

 

教育参事兼

学校教育課

長 

はい。学校教育課というか教育委員会としての連絡となりますが、

本来、教育委員会事務局の人事異動の報告をさせていただき、課長級

以上の異動があった場合には議案を上程し皆さまのご承認をいただ

くという手続きをしていこうと考えておりましたが、今年は現時点で

人事異動内示が出ておらず、まだ私たちも知らされていないという状

況です。なので、もし異動があった場合には、また別途ご承認をいた

だくということでご了承いただきたいと思います。 

私からは以上です。 

 

教育長 生涯学習課から何かありましたらお願いいたします。 

 

生涯学習課長 特にありません。 

 

教育長 では、その他、何かありましたらお願いいたします。 

 

山口委員 最後に毎回出ている伏見小学校の件については、引き続き思いを示

していきたいと思いますので、よろしくお願いします。 
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教育長 承知しました。ありがとうございました。 

田中委員 マスクについて、卒業式はどうだったのか、また、４月以降はどう

なっていくのか、教えてください。 

 

教育長 卒業式は、卒業生、職員はマスクの着用は求めないという形で行い

ました。ただ、個人の判断ということになります。昨日の上之郷小学

校の子どもたちは担任と子どもたち全員がマスクを外して卒業して

いきました。上之郷中学校では、半分くらいのお子さんがマスクを外

して卒業式を迎えていました。 

４月以降は、マスクの着用を小学校中学校においても求めないとい

うことを国の方から通知がされていますが、今県の方で、国の意向を

受けて県がどのように進めていくかというガイドラインのようなも

のがまだ出ておらず、私たちもそれを受けて各学校に伝えていくこと

になりますが、まだできていません。 

ただ、大筋としては国が示している、マスクの着用を強制しない、

個人の自由に任せていく、学習活動も、グループ学習や合唱、調理実

習なども以前のように緩和をしていく方向であるということですの

で、コロナ前の学習、日常生活に少し戻っていくのではないかと期待

をしているところです。 

私たちが気をつけなければならないのは、マスクをつけるつけない

によっていじめや差別に繋がらないようにしっかりと見届けていく

こと、それから学校としても着脱について強要することがないように

教職員の共通理解をしっかり進めながら、４月１日を迎えるようにし

たい、学校の方にもしっかりと指導していきたいと思っているところ

です。 

 

細野委員 実態として子どもの感染状況としてはそう深刻ではないという理

解で良いか。 

 

教育長 ありがたいことにかなり収まってきています。先週に１、２件報告

を受けていますが、今週はありません。 

５月に５類に引き下がるということでまた状況が変わってくるか

とは思いますが、感染がなくなるわけではないので、その点は気をつ

けていきたいと思います。 

 

中瓦委員 先生に関しては同じになりますか。 
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教育長 同じです。素顔で、表情豊かに子どもたちに向き合っていただき、

マスクなしで関われるようになると思います。 

 

【閉会宣告】 

教育長 では、次回の連絡をお願いします。 

 

学校教育係

長 

はい。次回は第４回定例会となります。４月１１日火曜日に行いま

す。この日は校長会の開催を予定しておりますので、10時からの校長

会終了後に行います。よろしくお願いいたします。 

 

教育長 教育委員会としては年ごとの区切りとなりますが、令和４年度、年

度の区切りで言えば今回が年度の最後の教育委員会となります。まず

もって１年間ありがとうございました。子どもたちが安全に１年間過

ごせたことが何よりもありがたかったことだと思うと同時に、教育行

政の面で、いろいろな動きや委員の皆さまにも大変ご心配をおかけし

た点等々ございましたし、今も継続していることもございますが、ま

た引き続き教育委員会として足腰を強めて進めていきたいと思って

いますので引き続きお力添えの方、よろしくお願いしたいと思いま

す。では、次回もよろしくお願いいたします。 

では、ただいまをもちまして、令和５年御嵩町教育委員会第１回臨

時会を閉会します。ありがとうございました。 

 

 

午後１時４３分 閉会 

会議録署名   教  育  長   


